



## 首届东北亚文化艺术创意设计博览会

The First Northeast Asia Art & Design Expo

### 哈尔滨/深圳创意设计双年展

Harbin/Shenzhen Creative Design Biennale

# 还有 6 天

时间/TIME: 2023.5.7-10 地点/venue: 哈尔滨国际会展中心A、B馆

主办单位: 中共哈尔滨市委、市政府、哈尔滨市人民政府、深圳市人民政府  
承办单位: 黑龙江省文化产业促进会、黑龙江省创意设计产业协会、黑龙江省工业设计行业协会、黑龙江省工艺美术行业协会

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话

新华社北京4月30日电 5月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》。

文章强调,要深刻认识开展这次主题教育的重大意义。第一,这是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力和战斗力的必然要求。思想上的统一是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党,领导着这么一个大国家,肩负着带领全国各族人民实现国家富强、民族复兴这个艰巨任务,全党必须统一思想、统一意志、统一行动。第二,这是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求。我们党百年奋斗的伟大成就都是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的,要把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,仍然要靠拼、要靠干。第三,这是深入推进全面从严治党的必然要求。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,解决大党独有难题是一个长期而艰巨的过程,既需要常抓不懈,又需要集中发力,及时消除一切影响党的先进性纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的肌体健康的病毒,确保党永远不变质、不变色、不变味。

文章指出,要全面准确把握主题教育的目标要求。这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”。这四句话体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求,是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体。要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。开展这次主题教育,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到以下目标,一是凝心铸魂筑牢根本,二是锤炼品格强化忠诚,三是实干担当促进发展,四是践行宗旨为民造福,五是廉洁奉公树立新风。这次主题教育不划阶段、不分环节,要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进。中央和国家机关各部门要带好头、作表率,示范带动主题教育走深走实。

文章指出,要切实加强对主题教育的领导。这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。各级党委(党组)要高度重视,精心组织,确保圆满完成主题教育各项任务。第一,明确领导责任。第二,强化督促指导。第三,注重统筹兼顾。第四,加强宣传引导。

文章强调,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

体育馆里运动、田园里采摘、太阳岛上遛弯……

## 花式过“五一” 嗨玩逛吃都精彩

## 在“五一”国际劳动节到来之际

# 习近平向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,诚实劳动、勤勉工作,锐意创新、敢为人先,依靠劳动

创造扎实推进中国式现代化,在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用。各级党委和政府要充分激发广大劳动群众的劳动热情和创新创造活力,切实保障广大劳动群众合法权益,用心帮助广大劳动群众排忧解难,推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

动、勤勉工作,锐意创新、敢为人先,依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用。各级党委和政府要充分激发广大劳动群众的劳动热情和创新创造活力,切实保障广大劳动群众合法权益,用心帮助广大劳动群众排忧解难,推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

# 日产20万瓶,小饮料抢占大市场

### 拓宽销路打响品牌,“蓝谷食品”构建起立足本地放眼全国的发展格局

本报记者 康福柱文/摄

“五一”假期来临,冰城也到了花红柳绿的美丽季节。和煦春风里,城市的烟火气更加浓郁,民营企业正抢抓商机加速发展,生机勃勃,动力澎湃。

位于阿城区的哈尔滨蓝谷食品有限公司,一季度实现了“开门红”,现在有了新的发展规划。

历经16年的发展,这家民营企业从起初生产单一品种饮料,已发展到目前生产碳酸、果汁、口服液浓缩饮品等三大类20多个品种,且具备日生产20万瓶饮料的能力。“蓝谷食品”已构建起立足哈尔滨本地,放眼全国市场的发展格局,其产品畅销全国近20个省、市、自治区,小饮料闯出了大市场。



“小公桔”饮料源源不断走下生产线。

## A 精选原料严守质量,赢得口碑打响品牌

4月24日,记者走进“蓝谷食品”。总经理马兵说,他前一天刚从外地回来,采购的自动码垛机器人很快就会安装投用,可以大幅提高生产效率。不过,随着新品相继推出,市场需求不断增大,企业现有的生产规模已不能满足需求,他们正谋划改造升级生产线,打造数字化生产车间、建新厂房扩大产能。

在“蓝谷食品”生产车间里,机器轰鸣,全自动生产线正开足马力生产。一个个经过冲洗、消毒后的空瓶在全自动生产线上一字排开,完成灌装、压盖、贴标、自动装箱等工序后,一箱箱饮料被运往库房。车间外,叉车不停穿梭,忙着将成箱的饮料运上大型货车……

马兵介绍,“蓝谷食品”以地产蓝莓、南方产的橘子为原料,生产“蓝格格”“小公桔”等果汁型饮料,占据东北三省大量市场份额的同时,声名远播,辐射全国。近两年,北京、天津、河北等地的销量稳步提升,并已打开了陕西、新疆、上海、浙江等地市场。目前,“蓝格格”系列产品已销售到全国约200个县级以上城市,成为我省果汁类饮料领军企业,强劲势头引起业内广泛关注。

“产品受消费者认可,最主要的原因是

舍得用料,狠抓产品质量才能打造出过硬的品牌。”马兵介绍,以生产“蓝格格”果汁饮料为例,该企业精心挑选成熟的蓝莓果、广西产的精品蔗糖为原料,仅蓝莓果在挑选过程中就要经历7个环节,保障每一颗果实都是优品。“用料足、用好料”,这样才能保障饮料的口感和色泽,“蓝格格”果汁饮料上市10多年来,受到消费者广泛欢迎,它和近两年新研发的“小公桔”果汁型饮料已成为“蓝谷食品”的核心产品。

质量是企业的生命。为保障产品质量,“蓝谷食品”先后投入巨资引进60多台

(套)先进设备,工艺装备水平国内领先,拥有全自动灌装机、隧道式连续灭菌机,包装用的玻璃瓶和瓶盖都由知名企业生产,在每一个细节上都做到了精益求精。凭借过硬的质量和品牌美誉度,该企业产品获得了国家、省、市等多项殊荣。

今年一季度,“蓝谷食品”产品销量达到600万瓶,比去年同期翻了一番,实现了“开门红”。除了产品质量过硬受消费者欢迎外,“蓝谷食品”公司也转变营销方式,他们与哈尔滨主城区的餐饮店和零售店合作,市场销路进一步拓宽。目前,仅主城区就有3000余家餐饮店和零售店销售“蓝谷食品”产品。按照企业的计划,今年要覆盖5000家餐饮店和零售店。

随着数字时代到来,“蓝谷食品”也在与时俱进。马兵说,从明年开始,“蓝谷食品”将对现有的生产厂房和设备进行改造升级,打造数字化生产车间;做到数据联网共享,销售端下了订单,生产端马上就能知晓相关数据并按单生产、配套服务。此外,该企业还将建设新的厂房,进一步提升生产能力。

(下转第二版)

## B 市场引领创新发展,文化赋能品牌建设

创新是企业的灵魂,是企业持续发展的动力。“蓝谷食品”不断研发新产品,并在严格执行一项“公开的秘密”:研发新品前,必须经过大量市场调研,必须精准掌握市场需求后再立项。

马兵介绍,随着国民消费水平的提高和消费习惯的变化,消费者对饮料的需求呈现出多样化的趋势,“蓝谷食品”尝试走差异化发展道路,在口味、包装和营销上下足功夫,以满足更多消费者的需求。“蓝谷食品”每年

都有新品问世,继“蓝格格”“小公桔”获得巨大成功后,去年该企业推出的“呱呱”汽水、今年3月刚推出的“红西柚”果汁型饮料,逐渐成为消费者新宠。5月,“蓝谷食品”还将有一款乳酸菌类饮品问世。

## 发展的沃土 澎湃的民企·民营经济乘风起

本报记者 郝欣文/摄

农家少闲月,五月人倍忙。“五一”假期,正值春耕农忙时节。希望的田野上,乡亲们过着真正的“劳动节”。抢农时,忙春耕,他们忙碌在春耕生产一线,蔬菜大棚、田间地头、农家小院……处处可见为迎接丰收和日子挥洒汗水的身影。

春暖花开,正是中草药种植的黄金期。4月29日,在方正县松南乡黎明村道路两侧,村民们正忙着种植扁扁、丹参等中草药,撒肥、起垄、栽苗……村里有了新产业,乡亲们忙碌的同时,笑容写在脸上。

“我们利用村路两侧花池引进中草药种植,既能美化人居环境,又能带来额外收入。”黎明村党支部书记梁儒金告诉记者。今年,黎明村把村里的土地充分利用,种植扁扁、丹参等中药材140余亩。

黎明村果蔬基地又是另一番喜人的景象。在乡亲们的精心呵护下,一串串晶莹剔透的小

柿子掩映在葱郁的枝叶间。今年,黎明村计划种植4棚柿子,2200棵黄桃果树,目前均已种植完毕。除此之外,在水产养殖方面,黎明村今年计划在稻田里养虾、养蟹、养鱼。赶在“五一”前,村里已经订购了种苗,乡亲们做好了准备,都在盼着早点插秧放苗。特色产业兴旺了乡村,美丽了家园,也托起了黎明村乡亲们的致富梦。

“五一”假期,走进位于宾县的哈尔滨永和菜业有限公司达丰宾州农业园的瓜棚,瓜香扑鼻而来,一垄垄金黄色的香瓜饱满诱人,令人垂涎欲滴。“再有半个月,这里的香瓜就将全部采摘上市。”瓜农们欣喜地说。

(下转第四版)

# 希望的田野里“劳动节”这样过

### 乡亲们忙碌在春耕生产一线,为迎接丰收和好日子挥洒汗水



乡亲们在大棚里采摘新鲜香瓜。

## 抢抓农时忙春耕